

## 吴山:整治人居环境 建设美丽乡村

“如今,环卫工人随时打扫、随时清运,绿化带青枝绿叶,空气好、地面净,咱家门口的环境好多啦!”2月15日,在家门口人行道上散步的吴山镇楼南村村民胡大爷感叹道。

胡大爷的舒心来源于吴山镇自去年10月以来大力开展的城乡环境综合整治工作。

记者来到楼南村,“整治工作人人参与 美好环境家家受益”“全村参与建设美丽整洁楼南”等宣传标语随处可见。在楼南村的一个水塘旁,郑相军等26位镇、村干部正与村民正忙着清理垃圾,有的拿着渔网去捞水塘里飘浮的塑料袋、废纸等,有的用耙子把沉积在水底的垃圾打捞上来,有的则负责用双轮车把垃圾拉到处理点。

一车车的垃圾被陆续拉

走,一阵阵恶臭随风消逝。“现在镇里对农村环境整治非常重视,楼南村作为三线三边工作整治的中心村,是我们此次环境整治的重点。”镇党委政法委书记赵斌说道。

“以前,家家户户的垃圾就往水塘边倒,多远就能闻到臭味,一到夏季,蚊虫肆虐。这次整治,把这些历史垃圾清理掉,真是为我们做了一件大好事呀!”村民陶仁柱路过,听到我们在说垃圾的事,也上前聊起来。

“我们计划在今年年初集中开展三次清理活动,镇农环办安排40名左右的保洁员参与,同时要求全镇干部分批次齐上阵,目前开展的前两次活动已经清理出大约20多个垃圾桶的垃圾量。”赵斌说。

自开展环境整治以来,

吴山镇立足村情、街貌、民需,按照“村村有特色、面貌大改变”的思路,将环境专项整治与村庄定位、群众意愿相结合,与河塘清淤、植树造林相结合,与自然风光保护、人文景观建设相结合,各个村居小组环境有了较大的改观。截至目前,全镇已完成刷白墙面2万平方米,绿化面积积达30亩以上,清理乱堆乱放8处、废物垃圾70吨,新购分类垃圾桶100个,河塘清淤40多亩,疏通水渠3000多米。

在搞好环境整治的同时,吴山镇正考虑如何发挥美丽乡村的资源优势,发展乡村旅游。·张文 叶姣霓·



## 中小学开学季 “扫黄打非”护苗忙

时逢全县中小学春季开学之际,为强化对中小校园周边出版物市场的清理和网络环境的净化,推动“扫黄打非·护苗”行动深入开展,2月15-16日,县“扫黄打非”领导小组召集县文广新局、县公安局、县市场监管局等部门执法人员,对全县书店、网吧等文化市场开展综合执法大检查。

检查组对校园周围书店,就是否存在政治性非法出版物、淫秽低俗、凶杀暴力、封建迷信等文化垃圾和

各类侵权盗版制品等进行了检查。检查发现多数书店经营业主都能守法经营,没有销售盗版及非法出版物,但也存在少数店主出版物进货单保存不善,执法人员要求销售商提高防范意识、增强甄别能力,禁止销售盗版及非法出版物,同时妥善保管出版物进货单备查。

在县城网吧,执法人员检查了电脑服务器以及部分人员的上网内容,检查了上网人员身份证,未发现非法内容和未成年人上网等现

象;在县城歌舞厅,执法人员对点歌系统进行了违禁歌曲抽查,也未发现违禁曲目。

下一步,我县将进一步加强“扫黄打非”工作,继续严厉打击非法出版、淫秽色情、侵权盗版等违法犯罪行为,整治校园周边环境,巩固“扫黄打非·护苗行动”成果,教育和引导少年儿童远离恐怖、暴力、封建迷信、淫秽色情等有害出版物及网上信息,为少年儿童积极营造健康向上的成长环境。(戴伟)

## 岗集镇“四加强”严防非法传销行为

2月15日,岗集镇召开打传工作部署会,传达县级会议精神,就下一步打传工作进行安排部署。

会议要求,一是加强宣传,通过广播、宣传标语、宣传栏和进区入户等方式,做

好打传的政策宣传。二是加强网格化责任落实,充分发挥镇部门、社区和物业的三级网格管理作用,做到环环相扣,责任到人。三是加强巡逻巡查和摸排,不定期对各住宅小区尤其是集镇小区进

行走访巡查,还要利用下班和晚间时段进行巡查摸排,及时掌握传销行为情况。四是加强查处处罚力度,对发现的非法传销行为要坚决取缔,并由执法部门依法给以严重处罚。(卜长万 席清如)

2月4日,大年初八,立春后的阳光,照在长丰县岗集镇青峰岭村村民沈光合家的院子里,温暖而明媚。如果不告诉你,他家曾经是贫困户,你无法把眼前的景象和贫困联系起来:新盖的平房、闪亮的自来水龙头、铺着面砖干干净净的灶台……

对于眼前的一切,户主沈光合一句话道出他的心声:“现在的扶贫政策真是好!要不是党的政策好,真不知我们老两口晚年该怎么过?”

青峰岭村村干部许传告诉记者,沈光合今年66岁,村里3口人,老伴和儿子都是残疾人,生活非常困难。家里的土地没流转时,沈光合一入既要忙田里又要忙家里,可日子过得还是紧巴巴。土地流转给企业后,一家人不仅有了固定的流转收益,他还在企业找了一份工作,月薪2000元,轻松地摘掉了贫困的帽子。

许传说:“只要土地流转了,贫困户脱贫就容易

### 青峰岭村推进土地流转——

## 全村贫困户三年脱了贫

得多。因为我们村人均土地四五亩,每亩流转金一年600元,再加上其他一些收入,基本上能脱贫。”

记者在沈光合家墙上看到一份表格,上面详细记录了他家一年的收入:土地流转收入6282元,低保补助金8343元,养老保险金2640元,三项补贴金647.8元,残疾人补助金2680元。再加上沈光合的工资收入,记者粗略估计,他家2016年人均收入突破万元,远超当地贫困线。

沈光合说,土地流转真是一件好事,现在农村多是老年人,干不了重体力活,流转给企业,他们可以做点力所能及的事,获得一些工资收入,再加上土地流转金,比种地强多了。“政府不仅帮助流转土地,还发各种补贴。你看我家新盖的房子,政府还补贴了20000多元呢!”沈光合指着新房对记者说。

在青峰岭村的另一贫困户沈模才家,记者了解到,沈模才已78岁高龄,一个孩子有精神疾病,他和老伴只能在家照顾,家里生活很困难。自从当地大规模推进土地流转后,情况发生了可喜的变化:一年仅土地流转金就有13000多元,再加上低保、残疾护理、三项补贴等,2016年他家收入达20000多元。这还不是全部,土地流转后,没有了那么多繁重的体力活,老两口一个人在家照顾残疾孩子,另一人去流转土地的公司打零工,一年下来,也有好几千元的收入。“没想到晚年还能赶上这样的好时候!”记者在村里采访时,多次听到乡间老人对脱贫好政策的由衷赞扬。

岗集镇负责扶贫工作的党委委员张忠凤告诉记者,近年来,青峰岭村“两委”积极推进市场化运作,先后引进7家农业

## 下塘工业园工业大道工程开工建设

近日,下塘工业园工业大道工程施工、监理、第三方检测等参建单位全部进场,工程正式开工建设,目前正在进行清表、清淤及雨污水沟槽开挖施工。

下塘工业园工业大道工程是下塘工业园区东西走向的城市主干

路,西起规划高铁路,东至公园路,道路全长约2.2公里,红线宽度36米,设计行车速度60KM/h。项目主要建设内容包括:道路、排水、绿化、照明、交通及电力排管工程等,工程总投资约6000万元,计划工期240日历天。

该项目的建设是为适应下塘工业园区发展的需要,建成后在完善工业园区路网骨架,打通与镇区内部连接,提高区域内道路通行能力和服务水平,改善居民生活环境,提升投资环境等有着重要的意义。(程奇)

## 农机送检下乡 保障春耕安全

当前正值春耕备耕的关键时期,也是拖拉机、联合收割机参加集中年检高峰期,2月13日起,县农机局组织农机监理人员分成两个工作组,赴全县各乡镇31个农机便民服务点开展农机免费“送检下乡”便民服务活动。

本次“送检下乡”主要内容是:为全县已在农机监理机构注册登记并在有效检验期内(或

检验期逾期未满1年)的拖拉机、联合收割机开展免费送检服务;为农机驾驶员开展驾驶证到期换证服务;对农机驾驶员开展农机安全生产教育活动;开展新机具、新技术推广便民服务等。

工作组严格规范各项检验业务,按照标准严把检验关,检验时,做到人、车、证三见面,对检验中发现的安全隐

患,要记录在案,督促机主立即排除。农机监理人员严格执行“谁检验、谁签字、谁负责、谁落实”的工作制度。向农机驾驶员发放《农机安全知识手册》、农机安全生产倡议书等宣传资料,签订农机安全生产责任书。同时做好农作物全程机械化、秸秆综合利用、新机具、新技术应用等宣传活动。(严瑞)

## 果树园里春来早

一年之季在于春,果树园里春来早,2月16日,记者走进左店乡正宝农业基地,负责人朱正宝正在田头指导果农们利用早春果树休眠的有利时机进行果树修剪、清沟整墒,打宕施肥,力争今年丰产丰收。

“剪弱枝留壮枝,树形整成向四周发散,利于通风透光。”在去年尝到甜头的朱正宝,今年早早就召集工人开始打理梨园,赶着春光无限好让自己的“农业梦”再进一步。2014年,在外创业回来的朱正宝在左店乡合水路边流转400多亩土地建立了自己的果园农庄。不仅种植了黄金梨、桃子等果树,还



开挖了当家塘,养了鸡鸭鹅。

“春天是万物生长的开始,打好基础对今年的收成大有作用。”朱正宝边忙手中的活,边与记者交谈,为了及时完成春耕备耕,他从周边村庄请了十多位农户前来助阵。“工人们从2

月上旬立春过后,就过来帮忙了。”朱正宝来到正在施肥的田头查看进度。工人们有序分工,打宕施肥,现场忙碌不停。“打好底,靠上肥,才能结好果,才能挣大钱。”指着生机勃勃的梨园,朱正宝对今年的收成充满了希望。(杜刚)

龙头企业入驻,流转了土地近万亩,建立各种经果林种植基地6个。企业还优先选择园区内贫困户的劳动力到企业务工,进一步为贫困户增收拓宽了渠道。

张忠凤的话,记者在合肥青峰岭有机富硒果蔬专业合作社得到了证实。合作社负责人王正华说,他流转了1000多亩土地种植富硒果蔬,常年在果蔬基地工作的当地村民就有10多人,其中有不少贫困户,“有些贫困户是因为残疾或者智力有点问题,这些人不适合去城市打工,但只要有人引导,在地里干些活还是可以的。”记者采访时,正碰上有工人在果蔬基地干活,记者问其工资收入情况,工人说每月2500元。

得益于好政策,得益于好决策,青峰岭村2014年建档立卡贫困户127户219人,2014年脱贫31户41人,2015年脱贫20户31人,2016年脱贫76户147人。去年12月25日顺利完成省脱贫成效第三方评估组的验收,贫困户全部摘了“帽”。(胡明兵)(原载2月10日《安徽日报农村版》)